

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября  
1951 года, выходит  
во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу

№ 183 (4454) | СРЕДА • 13 СЕНТЯБРЯ 1972 года | Цена 2 коп.

## ЭЛОУ АВТ — ГЛАВНЫЙ ОБЪЕКТ ГОДА

### ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

**Т**РАНСФОРМАТОРНАЯ подстанция операторной на установке ЭЛОУ АВТ считается сейчас наиболее важным объектом. Электромонтажники МСУ-76 отлично понимают это и с самого начала ведут свои работы опережающими темпами.

Особенно отличается бригада В. Тютлина, которой поручен монтаж щитов управления и кабельной разводки. «К 20 сентября трансформаторную подстанцию сдадим под пуско-наладочные работы», — заявили электрики. Свое обязательство они подтверждают делом. Монтаж 28 штук ячеек распределительных устройств бригада В. Тютлина выполнила за неделю вместо двух недель по норме.

Электромонтажники передовой бригады организовали работу в две смены и взялись дополнительно выполнить установку электрооборудования дегидраторов. Здесь они тоже справляются с заданиями досрочно.

На первоочередном объекте — насосной 79/4 — ведет работы другая бригада МСУ-76, возглавляемая А. Ланковичем. Этот коллектив выполняет свои задания досрочно. Монтаж электрооборудования градирни по норме надо было вести 8 дней, бригада выполнила эту работу за 4 дня.

На снимке: бригада В. Тютлина из МСУ-76 (слева направо) Ю. Дубровский, П. Сапелкин, И. Почковский, В. Веретов, Н. Дмитров, В. Кириллов, В. Тютлин, И. Федосеев.

Фото А. ХАМЗИНА.



### НОРМА — НЕ ПРЕДЕЛ!

Продолжается строительство 150-метровой дымовой трубы установки ЭЛОУ АВТ. Это самое высокое в городе монолитное железобетонное сооружение. Коллектив Ангарского участка Спецжелезобетонстрой не снижает ударных темпов, взятых с самого начала. Вот что сообщил в редакцию мастер т. Маянский:

— Сейчас наши люди выполняют первый этап футеровки внутренней части трубы. Работы ведутся на отметке 134 метра. В сутки мы делаем два метра проходки. Это быстрые темпы, но мы счита-

ем, что резервы еще есть. Процесс футеровки — работа, требующая высокого мастерства от рабочих. Лучшими футеровщиками у нас являются Р. Медведев, В. Лобов, В. Петров. У этих людей различный стаж работы, но по мастерству они равны и ведут остальных. Средняя норма выработки сейчас составляет 130 — 140 процентов. Наша задача — к ноябрю завершить все строительно-монтажные работы по трубе. Все необходимое для выполнения этой задачи у нас есть.

## РАБОТАТЬ БЕЗ СРЫВОВ

**Н**А ПРОШЛОЙ неделе в нашей газете были опубликованы социалистические обязательства коллективов, занятых на сооружении главного комплекса года. В них учтены все первоочередные работы, которые нужно выполнить в период сентября-октября. Четкое выполнение новых повышенных обязательств — это гарантия своевременного проведения пуско-наладочных работ, гарантия сдачи в эксплуатацию в назначенный срок всего комплекса установки.

Понимая это, многие коллективы строительных организаций с первого же дня принятия обязательств делают все необходимое, чтобы вы-

полнить намеченный объем работ точно в установленные сроки. В результате на строительном комплексе произошли положительные сдвиги в ходе работ. Подготовлен к предъявлению рабочей комиссии парк № 76/40, завершены все основные работы по насосной 70/19. Это, по всей вероятности, будут первые ласточки в длинном перечне объектов, подлежащих к сдаче под пуско-наладку в сентябре-октябре.

По оперативным сведениям штаба комплекса уже сейчас можно судить о том, кто успешно выполняет принятые обязательства и кто отстает. В полную силу развернули

свои работы электромонтажники МСУ-76 на трансформаторной подстанции и на монтаже кабельной трассы. Электриков сдерживает только одно — плохие поставки.

Среди снабженческих организаций хорошо работал коллектив УПТК строительства, который свои первоочередные поставки выполнил точно в срок, указанный в новых обязательствах. Монтажники своевременно получили в свои руки трубы для теплоносителей и металл для мачт.

На целом ряде важных объектов положение дел все еще остается тревожным. Это результат бездеятельности отдельных руководителей. Сры-

вы, допущенные одним исполнителем, влекут за собой простой смежных организаций, выбивая из графика многих.

Сейчас особенно остро переживают строители и монтажники отсутствие нужного материала и оборудования. В должниках у монтажников коллектив УКСа комбината. Заказчик сорвал даже сроки выдачи оборудования по новым обязательствам. На блок электроразделителей не выдан кабель, для парка № 54 не завезены шкафы управления, в насосной 70/20 отсутствуют кран-балка и насос, не скомплектрованы легированные линии. Только на объекте 79/4 недостает в настоящее время 500 единиц электрооборудования. Комментировать такое положение, нам думается, излиш-

не. Нужны действенные меры со стороны руководства УКСа, чтобы выдать все недостающее и обеспечить ритм работ на пусковом комплексе.

Медленно ведется строительство СМУ-3 сооружение лесов. В парке № 68 четырнадцать дней плотники генподрядчика держат два резервуара в работе, не давая возможности приступить смежникам к изоляции. Такие темпы в настоящее время недопустимы.

Нет должных темпов на монтаже колонны, строительстве печей, резервуарных парках и в других местах. Отставание от пускового графика допускают СМУ-6, АМУ-2, Союзтепстрой, СМУ-3, Дальстальконструкция. Руководителям этих организаций надо устранить причины срывов и наверстать упущенное.

## СТРАДА НА ПОЛЯХ

### АВТОБАЗА № 5

Многолетняя дружба связывает автомобилистов автобазы № 5 Ангарска с тружениками полей Аларского района. В прошлом году водители хорошо поработали на полях совхоза имени Ленина, а в нынешнюю уборочную кампанию они помогают рабочим совхоза «Нельхайский».

Шоферы автобазы приехали в совхоз в первые дни уборки урожая. Сейчас на централь-

ной усадьбе и в отделениях совхоза работают 70 автомашин автобазы, 70 водителей, инженер по ремонту и несколько ремонтников. Возглавляет автоколонну Т. М. Елисеев. Все ангарчане размещены в общежитиях, для них работает столовая, а руководство совхозом постоянно проявляет заботу о водителях.

Водители, в свою очередь, не остаются в долгу перед хлеборобами, работают с огоньком и без простоев. Начальник автобазы В. Н. Дерябин

сообщил нашему корреспонденту, что вчера разговаривал по телефону с директором совхоза, который от имени руководства благодарит ангарчан за ударный труд на полях.

### ТРЕСТ СИБМОНТАЖ- АВТОМАТИКА

На полях совхоза «Саяны» полным ходом идет уборка картофеля, в которой активную помощь совхозу оказыва-

ют горожане. В минувшую субботу и воскресенье на поля выезжали коллективы монтажников — треста Сибмонтажавтоматика, монтажного управления № 1. Вчера и сегодня — коллективы пусконаладочного управления треста, мастерских средств автоматизации и филиала института Проектмонтажавтоматика.

— Нам предстояло за четыре дня убрать 6 гектаров картофеля, — говорит А. П. Комарицын, председатель строителькома треста, — с заданием мы справились. Успешно работали все отделы и управления. Так, коллектив управле-

ния треста — 35 человек — убрал картофеля за один день гектар и пять соток. Особо отличился коллектив мастерских средств автоматизации. В то время как бригады сборщиков, не останавливая производственного процесса, выполняли ответственные задания, на уборку урожая выехали работники конторы и молодежь. Хорошо потрудились комсомольцы — слесарь-сборщик Борис Давыдов, штамповщица Лидия Кураченко, коммутатчица Зоя Лепина и другие. Каждый из них перевыполнил свою норму.



# С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ



Доброй славой пользуется поликлиника мед-са и части нефтехимического комбината. Здесь созданы все условия для пациентов. Больному не приходится стоять в очереди у окна регистратуры, дожидаться приема у врача — прием здесь ведется четко, без задержки. А если вам нужно снять электрокардиограмму, то Зоя Павловна Пежемская и Анна Петровна Федоровцева сделают все быстро и умело, ведь они лучшие специалисты кабинета функциональной диагностики. Заслуженной симпатией больных пользуется молодой врач-терапевт Раиса Ивановна Ведерникова.

Много хорошего можно сказать об этом дружном коллективе, члены которого соревнуются за достойную встречу юбилея нашего государства.

На снимках: слева — врач-электрокардиолог Зоя Павловна Пежемская, справа — молодой терапевт Раиса Ивановна Ведерникова ведет прием больных.

С. БОГДАНОВ.  
Фото автора.



# КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

Сентябрь — пора заготовки и закладки овощей. Здесь важно не упустить то время, когда надо успеть запастись овощами, фруктами, чтобы потом своевременно снабжать ими столовые, магазины, детские учреждения, больницы. Комсомольцы орс не остались в стороне от такого важного дела. Инициаторами грудного почина стали комсомольцы магазина «Силуэт».

В комитет комсомола орс поступил рапорт, в котором комсомольцы этого магазина вместе со своими старшими товарищами-коммунистами докладывали о своей готовности безвозмездно поработать на воскреснике по заготовке овощей. И этот почин получил широкую поддержку. Во всех магазинах и столовых были проведены комсомольские и общие собрания.

Каждый день в администрацию орс поступают рапорты, где говорится о готовности принять активное участие в кампании по заготовке и закладке овощей. Этот важный вопрос был рассмотрен на совместном заседании партбюро, месткома, комитета комсомола орс, где было принято решение одобрить хорошее начинание магазина «Силуэт».

В. БОРЮШКИНА,  
секретарь комсомольской организации орс.

## ПРИГЛАШАЕМ В АГИТБРИГАДУ

Второй год существует в Ангарске в детском секторе Дворца культуры нефтехимиков агитбригада «Синяя птица». За это время в нашем коллективе произошло много интересного. Сколько поездок, экскурсий, вечеров прошло у нас! За это время мы поставили три программы, и скоро ангарские зрители увидят две из них. Это «Кулик в стране чисел» и «За синей птицей». Недавно почти весь коллектив агитбригады ездил отдыхать на Байкал в турлагерь «Ангара». Мы приехали оттуда загорелые, веселые, готовые с новой силой взяться за работу.

За время существования нашего коллектива три человека ездили отдыхать во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» и Всероссийский пионерский лагерь «Орленок». Часто у нас проводятся вечера поэзии, вечера летних воспоминаний, где ребята рассказывают, как они провели лето.

Но не подумайте, что мы только и делаем, что отдыхаем. За полтора года мы выступали и в Братске, и в турлагере «Ангара», ездили с концертом в село Каменка Боханского района, выступали почти во всех школах города, участвовали в телевизионном конкурсе агитбригад.

И вот настала осень. Начался новый учебный год. Как известно, осенью коллективы художественной самодеятельности пополняются новыми участниками. Мы приглашаем в агитбригаду детей разных возрастов. Не стесняйтесь, если вы не умеете петь или танцевать. У нас вы научитесь всему. Перед вами откроется новый мир чудесных превращений — мир искусства. И перед всеми, кто хочет познать этот мир, наши двери широко открыты.

А. СИНИЦЫН,  
участник агитбригады «Синяя птица».

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Я. Ф. КРЕЙНУ

Почему в нашем городе в выходные дни не работают библиотеки?—спрашиваете Вы. Разъяснение по этому вопросу дает заведующая городским отделом культуры К. Г. Юрьева:

— Библиотеки города были переведены на работу с выходными днями в субботу и воскресенье только на летние месяцы (июнь, июль, август). По той причине, что посещаемость библиотек в это время резко падает, и именно в субботу и воскресные дни. Например, в библиотеке нефте-

химического комбината в субботу и воскресенье бывает от 5 до 15 человек.

Был проведен анализ посещаемости во всех библиотеках города. Результат тот же. Поэтому городской отдел культуры счел возможным перевести библиотеки на летнее расписание. С 1 сентября все библиотеки переведены на прежнее расписание работы. При этом пересматривается распорядок работы в сторону продления рабочего дня библиотеки.

ЖИЛКИНОЙ, СЛЕПЧЕНКО, ГУСЕВОЙ,  
работникам швейной фабрики

На ваш вопрос, какие будут приняты меры для организации питания в столовой швейной фабрики, мы попросили ответить исполняющую обязанности начальника конторы общепита урс Е. П. Сливкину.

— В столовой проведено производственное собрание совместно с завкомом швейной

фабрики. Предложено готовить диетические блюда по свободному выбору, включать в меню отдельно от комплексных блюд и третьи блюда (чай, кофе, какао, компот). Составлять меню на неделю, согласовывать его с завкомом швейной фабрики и вывешивать в зале для общего обозрения.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

## „ЛЕСНОЙ „БАР“

Под таким заголовком в номере за 2 августа опубликована заметка, автор которой поднимал вопрос о запрещении торговли спиртным в розлив на улице.

Исполняющая обязанности начальника конторы общепита урс Е. П. Сливкина сообщает, что факты, указанные в заметке, действительно были в первых числах июля. В настоящее время конторой общественного питания разработаны мероприятия о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма. Из предприятий общественного питания все вино-водочные изделия вывезены в рестораны. Все директора столовых строго предупреждены.

# П о ч т а г а з е т ы

- В ПОЛИКЛИНИКЕ НЕФТЕХИМИКОВ
- ДЕЛА И ЗАБОТЫ СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ
- ПРИОБЩЕНИЕ К ИСКУССТВУ

# ДОМ, ОТКРЫТЫЙ ДЛЯ ВСЕХ

АНГАРСКАЯ городская станция юных техников имеет давние традиции. Ей почти столько же лет, сколько и городу. Дипломы, почетные грамоты, вымпелы, сувениры, благодарности — это далеко не полный перечень поощрений, которых удостоена станция и ее питомцы за участие в выставках, конкурсах и смотрах.

Занятия на станции помогают школе и родителям в трудовом воспитании учащихся, прививают навыки технического творчества и конструирования. Однако следует помнить, что работа с детьми в технической станции имеет ряд особенностей. Она отличается от работы в общеобразовательной школе. Главное отличие — в добровольном характере занятий. Дети сами выбирают интересующий их вид деятельности и таким образом включаются в жизнь технической станции.

Программа занятий у нас не находится в строгой зависимости от учебного плана. Дети в кружках занимаются такими вопросами из области техники, которые выходят за рамки школьной программы. Но занятия основываются на знаниях, полученных в школе. В кружках станции они углубляются и находят практическое применение.

Некоторые родители думают, что основная цель занятий на станции только заполнить свободное время детей. Но это далеко не так. Содержание занятий настолько богато, возможности для проведения воспитательной работы настолько широки, что их следует рассматривать как прямое продолжение воспитательного процесса в школе.

В прошлом году в различных кружках у нас занималось 380 человек. В этом году мы планируем принять 450—500 детей школьного возраста.

Большой популярностью у ребят пользуются кружки: судостроительный, авиамодельный, машиностроительный, скутеристов, радиотехнический, радиотелеграфистов, юных картингистов, киномехаников. Мы планируем в этом

году открыть еще два кружка: юных декораторов-оформителей и киносьемочный.

Вот, например, кружок скутеристов. Руководит им В. Д. Чайка, хороший спортсмен, любящий водно-моторный спорт. Он сумел зажечь своим энтузиазмом и юных судостроителей. Команда скутеристов станции в весенних городских соревнованиях, выступая на катерах, которые ребята сами смастерили, заняла 2-е место. Летом вся команда выезжала на Иркутское море.

Но, наверное, самой большой популярностью пользуется радиотехнический кружок. Им руководит отличный специалист В. Н. Рыжов. В кружке занимаются ученики 6—10-х классов. Большинство из них действительно интересуются радиотехникой, но слабо знакомы с теорией. Учитывая это, В. Н. Рыжов в начале каждого занятия 20—30 минут уделяет изучению теории. Но большую часть времени кружковцы занимаются практическими вопросами. Ребята сами монтируют приемники, делают запасные части к ним.

Весной, участвуя в областной выставке, ребята из этого кружка заняли первое место и были награждены дипломом за отлично изготовленные приемники «охота на лис» и другую сложную радиоаппаратуру. На крыше станции кружковцы установили вращающуюся антенну, и теперь их коллективная радиостанция имеет связь со многими городами Советского Союза и зарубежными странами.

Не забыты на станции и те, кто занимается фотографией и киносьемкой. Для ребят 5—10-х классов, любящих это дело, у нас оборудована киностудия с отличной фотолабораторией, имеется кинокамера, машина для механизированной обработки пленки. Отсняв материал и получив хорошие фотографии, ребята могут тут же просмотреть результаты своего труда.

Много теплых слов можно сказать и о кружке юных картингистов, руководит которым А. А. Квашенко. Наши кружковцы дер-

жат первенство на областных соревнованиях по картам — спортивным гоночным машинам-малюткам.

Новинкой для школьников будет кружок юных декораторов-оформителей. В него мы приглашаем тех, кто хочет научиться красиво и со вкусом оформлять стенгазеты, выпускать «молнии», сатирические листки, мастерить стенды, витрины, заниматься декоративным украшением и убранством школ и квартир.

Обычно родители приветствуют занятия детей на нашей станции, поскольку это не только не мешает занятиям в школе, но даже способствует более добросовестному отношению к учебе. Потому что правильно поставленная работа на станции возмещает недостатки трудового и профессионального воспитания детей в семье, дополняет работу школы.

Мы обращаем большое внимание на то, чтобы создать в кружках домашнюю обстановку. Потому что детям требуется разнообразие, и нельзя их из школьного класса переводить в другое ничем не отличающееся помещение. Создать домашний уют нетрудно. Лишь незначительные средства на приобретение и изготовление полочек, вазонов, подцветочников, мебели — и строгая официальная обстановка исчезает. В этом отношении большую помощь нам могут оказать шефы — центральный цех КИП АНХК и ДОК-1. Но, к сожалению, наши желания не всегда находят поддержку у руководителей этих организаций.

Посильную помощь в оборудовании и оснащении кабинетов могут оказать нам родители, но связь с ними у нас еще далеко не такая, какую хотелось бы иметь.

Станция юных техников — это первый помощник в проведении воспитательной работы во внеурочное время. Двери всех кружков дома детского технического творчества открыты всегда. Здесь каждый может найти себе занятие по душе.

Ю. АНДРЕЕВ,  
директор Ангарской СЮТ.

